

优化营商环境 推进“三强一化”建设

常宁市：规范保「赋码」入企操作效

衡阳日报讯（全媒体记者 周瑞华 通讯员 李志生）“近两个月来，全局干部职工上门手把手为129家规上工业企业‘赋码’，指导52个具有行政执法的机关单位、23个乡镇街道在规定时间内录入相关工作人员信息。”1月6日，常宁市科工信局相关负责人告诉记者。

为规范访企公务活动，提升政府服务效能，常宁市全面推行“赋码”入企、“码”护商工作。在实施过程中，为确保辖区企业掌握平台功能，熟练操作，让“赋码”保护机制收到实效，该市用心用力用情升级营商环境，成立了以市委书记为组长，市长任第一副组长的常宁市“赋码”入企工作领导小组，制定实施方案，建立保护机制，明确工作目标和任务，并召集市直机关单位、各乡镇街道和120多个企业进行“赋码”保护平台操作培训，建立工作微信群，方便各单位、各企业管理员交流，熟悉相关业务，并分组进入园区和企业指导。

“‘赋码’入企让我真切地感受到了常宁市委、市政府对企业的关心，对我们企业家的尊重，把‘客气’上升到规范化的程序，让我们安心、舒心地干事创业！”常宁市水口山工业园湖南德邦生物科技负责人曹辉高兴地说。

据了解，目前常宁市每个企业都有管理员，并熟悉了“赋码”保护平台操作。该平台2022年1月1日起已经广泛运用，并将在农业、手工业等领域内企业全面推广。

衡南县：邀请企业“吐槽”上门服务“解困”

■衡阳日报社全媒体记者 周瑞华 通讯员 唐萍萍

“接到电话很意外，你们请我当监督员，很荣幸也深感责任重大……”

“希望能更多地得到法律法规指导，让企业发展更规范……”

1月6日上午，衡南县市场监督管理局会议室里气氛热烈，大家争相发言。这是该局召开的政风行风监督员聘任座谈会，13位各行业企业负责人代表获颁监督员聘书，与局班子成员、股所负责人面对面，企业家们开启“吐槽”模式，提意见、谈建议、说心声，话越讲越实在……

为进一步优化营商环境，提升服务监管能力，衡南县市场监管局畅通内外部沟通渠道，对内摸底排查，梳理作风问题清单，对照清单自查整改；对外调研座谈，健全社会监督机制，聘任监督员，督导全局干部职工改进工作作风，对违法违纪行为零容忍、严查处。

当天，该局向监督员发放了《优化营商环境“十严禁”》及《干部作风“十不准”》等资料，同时通过媒体向社会公众公开，请监督员对表监督，并要求班子成员及股所负责人逐条逐件落实。该局还成立服务提升专班，根据调研及座谈收集的内容，进一步查风险、堵漏洞，制定整改方案，完善工作机制，更新服务流程，在为民为企业服务、廉政

建设、转变作风、规范执法等方面认真整改。

“政府提倡的‘一件事一次办’，很到位，市场监管人员主动上门指导我们依法经营……”一位从外地来衡南办企业的负责人说，在市场监管部门的帮助下，一些困境得到改善，发展难题得到有效解决。

据了解，该局自去年下半年起开展了“转作风、树形象、提服务”系列活动，查摆问题，整改落实，召开干部职工警示教育大会，持续开展乡镇食品安全生产员培训、“普法进乡镇、进校园”“我为群众办实事”等一系列便民活动，摒弃“要我服务”的旧思想，开启“我要服务”新实践，借鉴屋场恳谈会模式，开展“企业恳谈会+”等活动，邀请企业家、个体户恳谈交流，了解市场主体发展困难，帮助企业渡过难关。去年下半年，全县新增市场主体2799家。该局还帮助3家企业申请专利质押融资1143万元。

该局负责人表示，将立足服务企业和群众，依靠社会监督倒逼整改，提升市场监管队伍的素质，强化执法人员主动服务意识，做好企业的宣传员、联络员、服务员，锻造人民满意、企业信任、忠诚干净担当的市监服务铁军，擦亮高效监管、助力发展的衡南市场监管新“名片”。

泉湖镇：

彰显文化底蕴 打造文明市场

■文/图 通讯员 康廉泽 周宇琴 衡阳日报社全媒体记者 周瑞华

标准化·新变化



泉湖市场入口设置的农耕文化宣传长廊。

是市场的固定摊位。这里经营户须证照齐全、亮证经营。场内设置了电子屏幕，配合进行疫情防控、食品安全等政策宣传。

为确保“舌尖上的安全”，相关执法部门不定期开展“白板肉”专项整治，要求经营户采取宰杀销售分离模式。场内还有快检中心，可以快速检测蔬菜农药残留、肉里是否有瘦肉精。该镇发挥党建引领作用，让群众参与到标准化治理工作中，约定每周选取不赶场的一天，由市场管理人员、保洁员

和摊贩一起大扫除，形成常态化机制。平时保持3名保洁员在岗，确保市场“无积水、无污渍、无废弃物、无异味”。场外规划了停车场，解决“停车难”和市场外车辆乱停放等问题。

对临街铺面乱搭乱建，该镇组织综合行政执法大队坚决拆除。该镇负责人表示，下一步将严格对标城乡治理标准化“六无六有”要求，持续抓好提质升级和统筹联动，推进城乡治理走深走实。

好政策 + 好服务 = 无比温暖 + 感动

■衡阳日报社全媒体记者 张花

“发病前也没什么特别的症状，就是女儿右膝盖上方偶尔有一点隐隐痛。”刘源回忆说，每次准备带女儿去看医生，她又说不痛了。因为小琳在学校跳舞，加上在学校又喜爱投铅球和跳远等运动，刘源和丈夫以为是磕磕碰碰所致，也就没太在意。

直到一个月后，小琳右膝盖隐隐作痛的地方肿了起来，刘源和丈夫才带着女儿去医院检查。CT片显示，小琳骨膜有异常，医生建议去上一级医院复查。2019年12月20日，刘源和丈夫带着女儿住进了中南大学湘雅二医院。“在等待复检的几天时间里，尽管内心煎熬，我们还是心存侥幸，希望不是最坏的结果。”然而，5天后她们等来的是坏消息。

随后，她们开始频繁往返于长沙和衡阳，化疗、手术，伴随而来的还有巨额的医疗费用。家中不多的积蓄很快花光了，这让整个家庭陷入重重困境。

“接到人保财险衡阳分公司工作人员打来电话，说我们有一份保险，可以报销3万多块钱。”刘源一家起初是不相信的，以为遇上了电信诈骗，所以

并未理会。

然而，在接下来两个月时间内，这名工作人员坚持不懈打来电话，引起了刘源的重视。于是，她跑到保险公司现场咨询，才得知市慈善总会免费为衡阳市城区所有常住居民买了一份保险，主要为遭遇意外伤残、重大疾病及大病对象给付补充医疗费用。像刘源家这种情况，符合保险理赔条件，可以获得赔付款。

原来，刘源自己为女儿在学校买了一份保险，当时理赔方正是人保财险衡阳分公司。而这一次理赔也让该公司工作人员留意到刘源家的情况，经过核实时遂主动与刘源联系，告知理赔事宜。

了解事情来龙去脉后，刘源递交了资料，不久就收到了赔偿款36311元。

“真是太感动，太温暖了。”刘源说，女儿生病对她们家来说本是不幸的，但是，政府的政策这么好，工作人员还这么认真负责，让她们一家感到非常暖心，并表示，有信心陪着女儿战胜病魔，最终渡过难关。

燃气使用是否安全 重点场所全面排查

衡阳日报讯（全媒体记者 许珂）燃气安全事关人民群众生命财产安全及社会稳定。1月8日下午，我市相关执法部门组成重点用气场所燃气安全检查专班，对部分市直机关（单位）、商场、酒店食堂的燃气安全情况进行检查。

“通风情况如何？”“店里多长时间需要换一次燃气？”“有没有装燃气报警器？”“报警器可以正常运行吗？”现场，检查专班认真检查了燃气使用、燃气报警装置、燃气管线分布、主分支管网管理责任以及突发情况应对处置等情况，并对相关工作提出意见和要求。检查中发现，部分食堂存在燃气报警装置数量不足等问题。

据了解，从即日起，我市在全市范围内开展重点场所用气安全隐患大排查大整治行动。其中，各县（市）区、有关部门将立即成立重点用气场所燃气安全检查专班，重点对餐饮、商场、农贸市场、学校、幼儿园、福利机构、医院、酒店、工业企业、建筑工地和单位食堂、瓶组供气场所等燃气用户进行全方位检查；城管执法、商务、市场监管等行业主管部门落实行业（领域）安全监管责任，立即组织对本行业（领域）重点用气场所燃气使用情况进行自查、督查，督导用户安装燃气泄漏报警装置；供气企业将针对重点用气场所进行入户检查及安全用气告知，协助重点用气场所建立安全用气管理制度和应急处置措施，督促安装燃气报警装置；各地将建立餐饮场所燃气安全“三员”制度，通过用户、企业、街道（乡镇）三方联动，建立餐饮场所燃气安全动态管理体系，提高安全用气水平。

春运即将启幕 “两广场”清爽迎客



创建全国文明城市

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）一年一度的春运即将拉开大幕，衡阳广场的市容秩序如何？连日来，记者赴衡阳广场和高铁衡阳东站广场采访了解到，经过大力整治，有了不少令人欣喜的变化：凹凸不平的坑洞不见了，广场变得整洁平坦；喊客拉客人员减少了，秩序井然，增强了旅客出行的安全感。

据了解，去年以来，衡阳广场管理委员会办公室以综合执法为载体，健全广场管理长效机制，全力推进“两广场”（衡阳广场及高铁衡阳东站广场）整治，联手公安、交通运输等部门一道开展了综合整治行动，共依法查处不打表、拒载等违规出租

车、非法营运黑车40余台，驱赶喊客拉客人员2000余人次，收缴喊客广告牌40多块，查处喊客拉客人员80余人，查处非法营运的电动车、摩托车1700余台次，驱赶乱停乱靠车辆4000余台次。针对游摊散贩乱摆乱设摊点、广场周边门店业主占道经营等现象，大力推行“网格化”管理，通过与广场周边门店经营户签订“门前三包”承诺书，营造了文明有序的市容环境，共清除牛皮癣8000多张，清理流动摊点300余起。进一步强化“两广场”基础设施维护和维修力度，及时更换破损的污水井盖，对坑洼不平的广场通道路面进行了维修；节假日，全员上岗，严格管理“两广场”及周边路段，引导旅客有序候车、乘车，确保旅客出行安全顺畅；与此同时，组织“衡阳群众”志愿者开展志愿服务活动，为南来北往的旅客提供问询及行李搬运等服务，为旅客提供安全舒适的出行环境。

彭玉麟文化研究会成立

衡阳日报讯（全媒体记者 麻安田）1月9日上午，彭玉麟诞辰205周年暨衡阳市彭玉麟文化研究会成立大会举行。

彭玉麟（1817—1890）字雪琴，号退省庵主人，谥刚直，祖籍衡阳县渣江镇。与曾国藩、左宗棠并称“大清三杰”，与曾国藩、左宗棠、胡林翼并称“中兴四大名臣”；湘军水师创建者、中国近代海军奠基人，官至两江总督兼南洋通商大臣、兵部尚书。他身上闪耀着优秀传统文化的光芒，其一生坚守着“不要官、不要

钱、不要命”的人格操守，并集聚了“忠、孝、节、义、智、勇、仁、信”的传统风范。同时，彭玉麟的诗、书、画、楹联都有着不凡的成就。其“梅花画”被称为“兵家梅花”冠绝一时，他的“墨梅图”与郑板桥的“墨竹”齐名。其楹联妙趣天成，是清朝六大联家之一。

彭玉麟文化研究会的成立，将通过研究挖掘历史文化资源，讲好彭玉麟的故事、推介衡阳文化名人、擦亮衡阳文化名片，促进我市文化事业、文旅产业的大发展、大繁荣。

检察官送上“新年第一课”

教会孩子如何预防性侵害

力。为使三组低年级与学龄前儿童更易理解、吸收防性侵知识，检察官精心准备了展板、图片、绘本等教具，通过游戏方式介绍孩子们“身上的小秘密”，教会孩子们巧妙避免不法侵害。为使孩子们得到来自家庭更全面的保护，检察官向现场村民、家长发放了《致家长的一封信》，提醒家长要依法正确履行监护人义务，并详细介绍了生活中存在哪些潜在的未成年人侵害风险，如何预防、避免孩子受到不法侵害等知识。

活动现场，孩子们踊跃参与互动，现场气氛热烈，参与活动的家长、村民纷纷点赞，表示能在寒假来临之际上好这堂“保护课”，非常及时、必要。

两股冷空气接踵而至

本周，雨多晴少，气温低迷

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）新年首轮大范围冷空气已发货，今晚将飞抵我市，强度偏弱，再次捎来寒风冷雨。展望本周，两股冷空气接踵而至，雨多晴少，阳光成了“稀缺品”，限量供应。日照偏少，气温难有大的起色，市民应注意防寒保暖，预防感冒。

受“锋前增温”影响，1月9日，我市最高气温升至9.5℃，出现在衡阳县；衡阳市城区则为8℃。受高空波动、中低层切变及弱冷空气的共同影响，1月10日，我市将普降小雨，气温小幅下跌，这股冷空气势力弱、移速快；冷空气穿堂过境后，转为槽后偏北气流控制，1月11日、12日以多云间晴天气为主，气温走高，最高气温将上升至12℃左右，阳光短暂露脸。1月13日，新一轮冷空气接力赶到，冷暖空气交锋，雨水也来“凑热闹”。市气象台预计，1月13日至15日，以阴雨相间的天气为主，阳光再次“流浪”，气温低迷，起伏不大，在4℃—9℃之间徘徊。专家提醒，出门应带好雨具，雨天道路湿滑，车辆应减速缓行。



主办：
衡阳市慈善总会
协办：
中国人寿衡阳分公司
人保财险衡阳分公司
衡阳日报社

1月5日，刘源（化名）为女儿小琳（化名）办好出院手续后，带女儿回到了衡阳。自从女儿患病后，坐高铁往返于长沙和衡阳已经成了常态。“基本上每个月要去一次。”刘源说。

刘源和丈夫都是普通的打工族，居住在蒸湘区，原本生活“比上不足比下有余”，小日子也还过得去。2019年12月25日，医院的一纸诊断书，将她们一家打入了冰窖：原本喜爱跳舞和运动的大女儿小琳被确诊为“右肱骨骨肉瘤”。从此，她们一家就踏上了来回奔波的寻医路。那一年，女儿9岁，正在上四年级。

“发病前也没什么特别的症状，就是女儿右膝盖上方偶尔有一点隐隐痛。”刘源回忆说，每次准备带女儿去看医生，她又说不痛了。因为小琳在学校跳舞，加上在学校又喜爱投铅球和跳远等运动，刘源和丈夫以为是磕磕碰碰所致，也就没太在意。

直到一个月后，小琳右膝盖隐隐作痛的地方肿了起来，刘源和丈夫才带着女儿去医院检查。CT片显示，小琳骨膜有异常，医生建议去上一级医院复查。2019年12月20日，刘源和丈夫带着女儿住进了中南大学湘雅二医院。“在等待复检的几天时间里，尽管内心煎熬，我们还是心存侥幸，希望不是最坏的结果。”然而，5天后她们等来的是坏消息。

随后，她们开始频繁往返于长沙和衡阳，化疗、手术，伴随而来的还有巨额的医疗费用。家中不多的积蓄很快花光了，这让整个家庭陷入重重困境。

“接到人保财险衡阳分公司工作人员打来电话，说我们有一份保险，可以报销3万多块钱。”刘源一家起初是不相信的，以为遇上了电信诈骗，所以

并未理会。

然而，在接下来两个月时间内，这名工作人员坚持不懈打来电话，引起了刘源的重视。于是，她跑到保险公司现场咨询，才得知市慈善总会免费为衡阳市城区所有常住居民买了一份保险，主要为遭遇意外伤残、重大疾病及大病对象给付补充医疗费用。

像刘源家这种情况，符合保险理赔条件，可以获得赔付款。

原来，刘源自己为女儿在学校买了一份保险，当时理赔方正是人保财险衡阳分公司。而这一次理赔也让该公司工作人员留意到刘源家的情况，经过核实时遂主动与刘源联系，告知理赔事宜。

了解事情来龙去脉后，刘源递交了资料，不久就收到了赔偿款36311元。

“真是太感动，太温暖了。”刘源说，女儿生病对她们家来说本是不幸的，但是，政府的政策这么好，工作人员还这么认真负责，让她们一家感到非常暖心，并表示，有信心陪着女儿战胜病魔，最终渡过难关。